

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 04 октября 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
04.10.2017 Заведующий семяочистительным комплексом племзавода «Ирмень» погиб на рабочем месте под колесами погрузчика (Новосибирская область)	4
04.10.2017 На звероферме в Пряже погиб водитель автопогрузчика (Республика Карелия).....	4
04.10.2017 Россиянин пострадал на стройке в Южной Корее	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
04.10.2017 Долги по зарплате в Тульской области превысили 400 млн рублей- министр	5
04.10.2017 Сотрудники «Г.М.Р. Планета гостеприимства» пожаловались в профсоюз на невыплату зарплат.....	5
03.10.2017 РФС обязал МФК "Динамо" погасить долги перед футболистами Густаво и Ари (Московская область)	6
03.10.2017 В «Томи» прокомментировали слухи о том, что команда с мая не получает зарплату (Томская область).....	6
МИНТРУД РФ	7
04.10.2017 Минтруд стремится к «нулевому» травматизму.....	7
04.10.2017 Топилин рассказал о подготовке договора России и Турции о социальном обеспечении.....	8
03.10.2017 Минтруд запустит программу занятости на Северном Кавказе с упором на молодежь	8
03.10.2017 Студентов старших курсов будут проверять на готовность к трудуоустройству -Минтруд.....	9
03.10.2017 Минтруд РФ предлагает скорректировать квоту на иностранных работников в 2017 г	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
04.10.2017 Центр поддержки работников «Вим-Авиа» открылся в Москве	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
04.10.2017 Рабочий погиб, зажатый в тракторе в силосной яме в Вологодской области	11
04.10.2017 Из-за нарушения трудового законодательства частное охранное предприятие привлекается к административной ответственности (Липецкая область)	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
04.10.2017 Депутаты опять хотят сократить новогодние праздники.....	13
03.10.2017 Получить долги по зарплате станет легче	14



АНОНСЫ СОБЫТИЙ

18

04.10.2017 Международная выставка «Безопасность и охрана труда - 2017» 18

03.10.2017 Прокуроры отказали в проведении 43% внеплановых проверок бизнеса в январе-июне 2017 года 18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

04.10.2017

Заведующий семяочистительным комплексом племзавода «Ирмень» погиб на рабочем месте под колесами погрузчика (Новосибирская область)

Трагический инцидент произошел днем 3 октября.

Следственный комитет проводит проверку обстоятельства происшествия. Установлено, что вчера днем 43-летний механизатор ЗАО «Племзавод Ирмень» на погрузчике «Скорпион 6030» производил работы по буртованию зерна кукурузы. Руководил работами 62-летний заведующий семяочистительного комплекса, на территории которого и произошло ЧП.

В момент, когда механизатор на погрузчике двигался задним ходом, он совершил наезд заведующего комплексом. От полученных травм пострадавший скончался на месте происшествия.

Сейчас следователи проводят проверку по факту несчастного случая на производстве. Устанавливаются обстоятельства происшествия, проверяется соблюдение на предприятии правил охраны труда и техники безопасности.

<http://atas.info/news/proisshestviya/zaveduyushchiy-semyaochistitelnym-kompleksom-plemzavoda-irmen-pogib-na>

04.10.2017

На звероферме в Пряже погиб водитель автопогрузчика (Республика Карелия)

Трагедия произошла на том предприятии, где голодали животные.

Сегодня утром на звероферме в Пряже, погиб сотрудник предприятия, уроженец Казахстана. Мужчина работал на ферме водителем автопогрузчика, на котором развозил корм животным.

Как сообщает пресс-служба СУ СК РФ по Карелии, во время выполнения работ автопогрузчик перевернулся. Мужчина, находившийся в это время в кабине машины, получил травмы не совместимые с жизнью и скончался на месте происшествия. В настоящее время по факту случившегося ведется проверка.

Трагический инцидент случился именно на той ферме, которая недавно стала известна на всю Карелию. Из-за кризисной обстановки на предприятии животные умирали от голода, а сотрудники обратились за помощью к общественности, после чего на ситуацию обратили внимание власти республики.



<https://nevnov.ru/region/Petrozavodsk/502831-na-zveroferme-v-pryazhe-pogib-voditel-avtopogruzchika>

04.10.2017

Россиянин пострадал на стройке в Южной Корее

Трагедия произошла на том предприятии, где голодали животные. Во Владивостоке в больницу с множественными травмами был доставлен мужчина, получивший травмы различной степени тяжести в Республике Корея. Выяснилось, что 28-летний житель Находки выехал за границу на заработки и работал на стройке, сообщает корреспондент "Deita.ru".

В результате несчастного случая на работе мужчина упал с 4-го этажа и был доставлен в местную больницу, откуда его переправили во Владивосток. У пострадавшего врачи диагностировали множественные переломы и госпитализировали его в травматологическое отделение.

По факту случившегося полицейские проводят проверку.

<http://deita.ru/news/rossiyanin-postradal-na-strojke-v-yuzhnoj-koree>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

04.10.2017

Долги по зарплате в Тульской области превысили 400 млн рублей- министр

В Тульской области просроченная **задолженность по заработной плате** на конец сентября 2017 года составила 415,8 млн рублей, **долги** имеют 63 организации, сообщил региональный министр труда и социальной защиты Андрей Филиппов на заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

"В регионе действует План мероприятий по ликвидации просроченной **задолженности по заработной плате**. В результате проведенной работы в январе-августе 2017 года погашена **задолженность по заработной плате** в 59 организациях в общей сумме 255 млн рублей, в том числе в полном объеме - в 21 организации на 76,4 млн рублей", - отметил А.Филиппов.

<http://interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=874780&sec=1671>

04.10.2017

Сотрудники «Г.М.Р. Планета гостеприимства» пожаловались в профсоюз на невыплату зарплат

Сотрудники холдинга «Г.М.Р. Планета гостеприимства» - в него входили рестораны Sbarro, «Елки-палки», «Восточный базар», Viaggio и «Маленькая Япония», YamKee и кафе «Кафесто» - пожаловались на невыплату зарплат.



Жалоба поступила в профсоюз «Новопроф», который представляет интересы сотрудников компании.

«Так как компания собирается объявить себя банкротом, то, вероятно, мы будем оказывать юридическую помощь работникам, которые будут стараться получить свои деньги при **процедуре банкротства компании**», - заявил председатель профсоюза Иван Милых.

По его словам, сумма долгов по зарплате пока не ясна. Однако Милых отметил, что задолженность перед членами профсоюза за 2015-2016 годы холдинг погасил.

Работники «Сбарро» неоднократно устраивали забастовки из-за задержек зарплаты. В конце января СМИ сообщили об увольнении 3 тысяч сотрудников сетей «Сбарро» и «Елки-палки», однако позже министерство труда и оператор сетей компания «Планета гостеприимства» опровергли эту информацию.

<http://www.the-village.ru/village/business/news/286020-dengi>

03.10.2017

РФС обязал МФК "Динамо" погасить долги перед футболистами Густаво и Ари (Московская область)

Палата по разрешению споров РФС обязала подмосковный мини-футбольный клуб "Динамо" погасить долги перед игроками Густаво и Ари Сантосом, сообщается на официальном сайте РФС.

Летом стало известно, что действующий чемпион России по мини-футболу подмосковное "Динамо" сезон-2017/18 проведет в Высшей лиге из-за финансовых проблем.

В сообщении РФС отмечается, что "Динамо" должно выплатить экс-вратарю сборной России Густаво **задолженности по заработной плате**, по выплате бонуса за подписание контракта, компенсировать стоимость авиабилетов, выплатить проценты за **задержку** выплат по трудовому договору. Также подмосковный клуб обязан выплатить Ари **задолженности по зарплате** и проценты за **задержку** выплат по договору.

Кроме того, "Динамо" запрещено регистрировать новых футболистов до исполнения обязательств.

Также РФС оштрафовал "Динамо" за неисполнение решений палаты по разрешению споров перед тренерами Тимуром Алекберовым и Марио Фернандесом.

РИА Новости. Все Новости

03.10.2017

В «Томи» прокомментировали слухи о том, что команда с мая не получает зарплату (Томская область)



В пресс-службе «Томи» прокомментировали появившуюся сегодня в прессе информацию о том, что игрокам, тренерам и сотрудникам команды **не платят зарплату** с мая этого года.

«В острой фазе финансовый вопрос сейчас не стоит. Те проблемы, о которых много говорили зимой и в прошлом году, остро перед клубом в этом году не стоят. Есть небольшие задолженности, но абсолютно ясна картина, что и когда мы получим.

У нас есть представление и понимание, как этот вопрос будет решаться. Сейчас нас больше волнуют проблемы не финансового, а спортивного характера», - сказали в пресс-службе «Томи» в беседе с корреспондентом «Чемпионата» Марком Бессоновым.

После 16 туров ФНЛ «Томь» занимает 15-е место в турнирной таблице первенства.

<http://sports-site.ru/p=182804>

МИНТРУД РФ

04.10.2017

Минтруд стремится к «нулевому» травматизму

Чиновники поставили задачу – достичь «нулевого» травматизма.

Для этого они намерены установить на законодательном уровне приоритет профилактики производственного травматизма, создать условия для формирования культуры безопасного труда, внедрить новые стимулы для работодателей.

Министр труда и социальной защиты Максим Топилин заявил, что власти поставили задачу реализовать концепцию «нулевого» травматизма. Это будет сделано за счет: изменений в трудовое законодательство, связанных с установлением приоритета профилактики производственного травматизма; создания стимулов для работодателей и работников к реализации мер, направленных на сохранение жизни и здоровья работников; внедрения с 2018 года новой подпрограммы – «Безопасный труд».

По словам министра, «нулевой» травматизм не только положительно скажется на производительности труда, но и обеспечит решение задач демографического развития России, в частности, позволит сократить смертность в трудоспособном возрасте. Почему это важно?

Очевидно, что снижение производственного травматизма до минимума должны будут обеспечивать сами работодатели. Как уже рассказывала редакция РPT.ru, чиновники из Минтруда намерены обязать компании выявлять



ранние признаки заболеваний у работников, тратить определенный процент средства на улучшение условий труда, регулярно проводить оценку производственных рисков, внедрить систему управления охраной труда. Пока законопроект, предусматривающий такие поправки, согласовывается в министерствах. В Минтруде при этом говорят, что все европейские страны уже работают по предложенным правилам, поэтому и российские работодатели обязаны заняться профилактикой производственного травматизма.

<http://ppt.ru/news/140580>

04.10.2017

Топилин рассказал о подготовке договора России и Турции о социальном обеспечении

Россия и Турция планируют подписать договор о социальном обеспечении, сообщает Минтруд по итогам переговоров министра труда и социальной защиты РФ Максима Топилина и министром труда и социального обеспечения Турции Юlide Ссариэроулу в рамках совещания МОТ в Стамбуле.

«Работа над проектом договора о социальном обеспечении между нашими странами идет плотно. Предметом договора будут являться страховые пенсии, пособия в связи с материнством, обеспечение в связи с несчастными случаями на производстве и другие социальные выплаты. Важно обеспечить полный учет прав граждан, в том числе пенсионных», — цитирует пресс-служба ведомства слова Топилина.

Он уточнил, что до следующего раунда переговоров в феврале Россия и Турция проработают правила начисления страховых взносов за российских граждан, работающих в Турции.

«Мы договорились, что до следующего раунда переговоров в феврале проработаем правила начисления страховых взносов в Турции за иностранных, в том числе российских, работников», — добавил он.

Стороны также обсудили вопросы развития квалификаций, обеспечения трудовых прав турецких граждан, работающих в России, и российских граждан, работающих в Турции, интеграции беженцев, подготовки проекта договора о социальном обеспечении между двумя странами.

<https://rns.online/economy/Topilin-rasskazal-o-podgotovke-dogovora-Rossii-i-Turtsii-o-sotsialnom-obespechenii-2017-10-03/>

03.10.2017

Минтруд запустит программу занятости на Северном Кавказе с упором на молодежь

Программа занятости на Северном Кавказе с упором на молодежь будет запущена в 2018 году. Об этом сообщил во вторник директор департамента занятости населения **Министерства труда и социальной защиты РФ** Михаил Кирсанов на пресс-конференции в ТАСС, посвященной акции "Всероссийская профдиагностика - 2017".



"Очень плотно работаем с регионами Северного Кавказа. У нас будет даже отдельная программа по содействию занятости в регионах Северного Кавказа, которая начинается в 2018 году. Там серьезное внимание будет уделено молодежи", - сказал Кирсанов, отметив, что ситуация на рынке труда в СКФО "непростая и неровная".

Глава департамента добавил, что в Ставрополье уже сейчас проходит популярная ярмарка вакансий, а в Махачкале открыт центр занятости населения для молодежи, который называется "Успех". "Опыт там (на Северном Кавказе) есть разный, поэтому нельзя сказать, что там совсем плохо", - сказал Кирсанов.

"Регионы СКФО провели очень значительную активность в части регистрации (в акции "Всероссийская профдиагностика - 2017"). Будем надеяться, что результаты помогут ребятам в дальнейшем определиться [с работой]. То есть запрос на расширение возможностей, использования различных методик и профориентационных практик есть", - добавила руководитель программы по развитию системы ранней профориентации "Засобой" Наталья Алиева.

Акция "Всероссийская профдиагностика - 2017", которая позволит учащимся 9-11 классов определиться с будущей профессией, пройдет с 1 по 14 октября 2017 года во всех регионах России. **

ТАСС - Российские новости

03.10.2017

Студентов старших курсов будут проверять на готовность к трудоустройству -Минтруд

Минтруд планирует совместно с Минобрнауки проверять студентов старших курсов колледжей и вузов на предмет их готовности к трудоустройству. Об этом во вторник заявил директор Департамента занятости населения **Министерства труда и социальной защиты РФ** Михаил Кирсанов.

"Мы выступаем с инициативой, вместе с Минобрнауки, скорее всего, будем ее реализовывать, с тем, чтобы все учащиеся последних курсов средне-специальных или высших учебных заведений исследовались на предмет, готовы ли они трудоустроиться, определились ли они уже с будущим рабочим местом", - сказал Кирсанов на пресс-конференции в ТАСС, посвященной проведению акции "Всероссийская профдиагностика - 2017".

Такая проверка, по словам Кирсанова, поможет на предварительном этапе понять, где дальше будут работать ребята, какие у них отношения с работодателем, и в конечном счете сократит число людей, приходящих в центры занятости. "Чтобы они (студенты) уже на этапе выхода на рынок труда знали, где будут работать, чтобы меньше было безработных", - подчеркнул глава департамента.

Если по итогам исследования выяснится, что какие-то студенты так и не нашли себе рабочее место, **Минтруд** обещает помочь. "В отношении них нам нужно активизировать профориентационную работу по поиску непосредственно рабочего места, в том числе, на основе структур, которые уже существуют в этих учебных заведениях. Там часто существуют центры трудоустройства выпускников, с тем", - заключил Кирсанов.



Акция "Всероссийская профдиагностика-2017" пройдет с 1 по 14 октября 2017 года во всех регионах России. В прошлом году ее участниками стали более 70 тысяч школьников из 68 российских регионов. **

ТАСС - Российские новости

03.10.2017

Минтруд РФ предлагает скорректировать квоту на иностранных работников в 2017 г

Минтруд России предлагает скорректировать количество квот для регионов на 2017 год на выдачу иностранцам разрешений на работу и приглашений на въезд в РФ для трудовой деятельности, соответствующий документ **Минтруда** опубликован на портале проектов нормативных правовых актов во вторник.

Согласно проекту, количество квот в ЦФО предлагается увеличить с 37,233 тысячи до 38,898 тысячи, в Москве - с 13,875 тысячи до 14,588 тысячи. В целом министерство предлагает увеличить для регионов число предоставляемых квот. Сократить количество квот предлагается, в частности, в Уральском федеральном округе - с 27,365 тысячи до 24,847 тысячи, Тюменской области - с 15,766 тысячи до 13,328 тысячи.

Как отмечается в пояснительной записке к документу, корректировка квоты на выдачу иностранцам разрешений на работу и приглашений на въезд в РФ для трудовой деятельности проводится на основании предложений органов исполнительной власти субъектов РФ с учетом сложившегося положения на рынке труда, демографической ситуации, принципа приоритетного использования национальных трудовых ресурсов, возможностей обустройства иностранных граждан.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

04.10.2017

Центр поддержки работников «Вим-Авиа» открылся в Москве

В Москве открылся центр поддержки работников авиакомпании «Вим-Авиа», который будет оказывать консультационную и информационную помощь. Об этом сообщили в пресс-службе Роструда.

«Роструд информирует об открытии центра поддержки работников авиакомпании «Вим-Авиа», размещенного по адресу ул. Новохлоповская, д. 23, стр. 1. Приоритетной целью данного центра является оказание консультационной и информационной помощи работникам по трудовому законодательству и другим правовым вопросам», - говорится в сообщении.

В пресс-службе добавили, что ведомство продолжает контрольно-надзорные мероприятия в авиакомпании.

Ранее сообщалось, что Роструд проводит проверку «Вим-Авиа» из-за информации о долгах по зарплате.



Ситуация с авиакомпанией «Вим-Авиа» обострилась в третьей декаде сентября 2017 г. В Росавиации сообщили, что у перевозчика отсутствуют ресурсы для продолжения операционной деятельности, в результате чего прекращена заправка и обслуживание воздушных судов в аэропортах РФ и иностранных государств. Ведомство обратилось к авиационному сообществу с просьбой поддержать перевозки пассажиров «Вим-Авиа» на регулярных и нерегулярных рейсах.

27 сентября 2017 г. президент РФ Владимир Путин объявил о неполном служебном соответствии министру транспорта РФ Максиму Соколову в связи с ситуацией вокруг «Вим-Авиа».

<http://www.mskagency.ru/materials/2711155>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.10.2017

Рабочий погиб, зажатый в тракторе в силосной яме в Вологодской области

Правоохранительные органы возбудили уголовное дело по факту гибели 55-летнего тракториста в силосной яме из-за нарушения правил охраны труда.

Следствие установило, что 23 июля во время работы в деревне Веницы мужчина получил травмы, не совместимые с жизнью, в результате чего скончался в больнице. В тот день работнику предстояло трамбовать силосную массу на животноводческом комплексе. Перед началом работ ему вручили путевой лист с разрешением на выезд, он прошел предрейсовый осмотр. В тот же вечер мужчину обнаружили зажатым в тракторе, который был перевернут колесами вверх. Спустя неделю тракторист умер.

По мнению сотрудников Гострудинспекции, организация нарушила требования безопасности по обваловке траншеи, а погибший не прошел стажировку и необходимое для дальнейшей работы обучение.

Следственный комитет продолжает расследование.

<https://nation-news.ru/region/vologda/309494-rabochii-pogib-zazhatyi-v-traktore-v-silosnoi-yame-v-vologodskoi-oblasti>

04.10.2017

Из-за нарушения трудового законодательства частное охранное предприятие привлекается к административной ответственности (Липецкая область)

По поручению прокуратуры области прокуратура Октябрьского района г. Липецка провела проверку соблюдения законности в деятельности ООО "ЧОО Клен".



Установлено, что на участке автомобильной дороги по ул. Краснозаводская г. Липецка расположен комплекс измерения скорости движения транспортных средств, оператором которого является сотрудник ООО "ЧОО "Клен".

При этом трудовой договор с указанным лицом не заключен, заработка плата ему не выплачивалась, несмотря на то, что указанной деятельностью он занимается с 18.09.2017 г.

Между тем, в соответствии с Трудовым кодексом РФ, трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании трудового договора, который является гарантом соблюдения прав работника, поскольку в нем закрепляются права и взаимные обязательства сторон, в т.ч. обязанность работодателя предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные трудовым законодательством, в полном размере выплачивать заработную плату и др.

Ненадлежащее оформление трудовых отношений, не только создает условия для нарушения налогового законодательства, но и влечет неблагоприятные последствия для самого работника, поскольку он фактически лишается всех социальных гарантий, предусмотренных трудовым законодательством, а также возможности эффективно защитить свои интересы в судебном порядке в случае возникновения трудового спора.

Работодатель обязан оформить с работником трудовой договор в письменной форме не позднее 3 рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе.

В соответствии с должностной инструкцией обязанности по оформлению приема, перевода и увольнения работников в ООО "ЧОО "Клен" осуществляют бухгалтер общества.

В этой связи в отношении указанного должностного лица прокурор возбудил дело об административном правонарушении по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ (уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора), материалы которого направлены для рассмотрения по существу в **Государственную инспекцию труда по Липецкой области**.

Кроме того, в соответствии с Законом РФ от 11.03.1992 № 2487-1 "О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации" частная охранная организация не может осуществлять иную деятельность, кроме охранной.

Однако ООО "ЧОО "Клен" осуществляло не свойственную охранному предприятию функцию по обеспечению функционирования передвижных комплексов видеофиксации нарушений ПДД.

В этой связи в отношении юридического лица ООО "ЧОО "Клен" прокурор возбудил дело об административном правонарушении по ч.3 ст.14.1 КоАП РФ(осуществление предпринимательской деятельности с нарушением условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией).



Санкция статьи предусматривает административную ответственность для юридических лиц в виде штрафа в размере от 30 тысяч до 40 тысяч рублей.

<http://vesti48.ru/news/7272.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

04.10.2017

Депутаты опять хотят сократить новогодние праздники

Январские каникулы в очередной раз подверглись нападкам депутатов: нерабочие дни предложили сократить почти вдвое. На этот раз идею выдвинули на **рассмотрение Госдумы** представители фракции КПРФ, пишут "Известия".

Предложение депутатов заключается в том, чтобы оставить выходными днями 31 декабря, а также 1, 2 и 3 января, а все последующие дни сделать рабочими. Исключение сделают для православного Рождества — 7 января. В качестве компенсации за сокращенные каникулы выходными могут стать 18 марта в честь дня присоединения Крыма и 7 ноября — день Октябрьской революции.

Если предлагаемый документ будет принят, россияне лишатся двух выходных дней в году. Авторы инициативы пояснили, что к ним поступает масса обращений от россиян, которые остаются без зарплаты из-за затяжных январских праздников. Председатель комитета по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР) уже усомнился в том, что документ будет поддержан даже на уровне профильного комитета.

Ранее подобные идеи неоднократно выдвигались парламентариями, но не получали одобрения большинства. Два года назад в ЛДПР высказывались за тотальное сокращение январских праздников. Упразднить предлагалось и выходные на 8 марта, 23 февраля и первые майские праздники. "Суть нашей идеи — оставить только три официальных праздничных дня: 1 января, 9 Мая и 12 июня. А все остальные праздничные дни объединить и позволить каждому гражданину ими воспользоваться в любое время года как дополнительным отпуском", — объяснил лидер партии Владимир Жириновский.

Свою позицию относительно продолжительности январских праздников высказывал президент Владимир **Путин**. По его мнению, выходные должны длиться до Рождества, а последующие дни уместнее было бы отгулять в мае.

Предложение о сокращении новогодних праздников мотивируют заботой о здоровье россиян. Статистика показывает, что в начале января учащается число госпитализированных с алкогольным отравлением. Причем если до 2014 года рост обращений составлял 20% по сравнению с предыдущим месяцем, то в последние годы наметилась обратная тенденция: показатель упал до 5%. В Минздраве полагают, что за прошедшее десятилетие культура потребления алкоголя претерпела существенные изменения. Кроме того, многие наши соотечественники стали полностью отказываться от спиртного.



Кроме того, многие говорят о том, что длинные новогодние праздники негативно влияют на всю российскую экономику. Согласно подсчетам аналитиков, только за прошедшие январские праздники потери для российской экономики составили 1,3 трлн рублей. Этот показатель составляет 1,5% ВВП. Больше всего страдают промышленность и офисные компании: производство падает в среднем до 20%.

Но есть исключения: сырьевые производства не прекращают работу в январе. В сфере торговли и услуг, наоборот, наблюдается стремительный рост. Традиционно в этот период растут цены на авиабилеты, увеличивается и стоимость пребывания в гостиницах. С другой стороны, все меньше россиян могут позволить себе заграничный отдых в начале января. Согласно данным исследовательского центра "Ромир" за прошлый сезон, лишь два процента наших соотечественников собирались встретить новый год за пределами страны. Так что в выигрыше оказывается внутренний туризм. Около 40% путешественников предпочли отправиться на российские горнолыжные курорты и в крупные города: Москву, Санкт-Петербург, Казань.

<http://www.finmarket.ru/main/article/4620321>

03.10.2017

Получить долги по зарплате станет легче

На **рассмотрение в Госдуму** внесен **проект закона**, призванного наделить новыми полномочиями сотрудников государственной трудовой инспекции. Предлагается дать им право защищать в судах работников, не получивших вовремя зарплату. Сейчас эти функции есть у прокуратуры, но они ограничены законодательно, поэтому работникам частенько приходится действовать самим. Ситуацию изучил корреспондент "РГ".

Рост налича

"Самостоятельное обращение с иском о взыскании зарплаты представляется затруднительным, - говорится в пояснительной записке. - Необходимо истребовать документы у работодателя: расчет зарплаты, ведомости начисления, копию приказа о приеме на работу. Но ответчик в этом не заинтересован. Работнику придется нести расходы на оформление бумаг и оплату юридических услуг, но денег из-за задержки зарплаты у него может не быть".

Раз денег нет, человек идет в инспекцию **труда**. Надеется, что она поможет за свой счет. Но ее функции ограничены проведением проверки, выдачей предписания и наложением штрафа. Не все об этом знают, поэтому количество обращений растет. Так, в Орловской области в первом полугодии инспекция провела 378 проверок, из них 260 были внеплановыми. Это почти в полтора раза больше, чем годом ранее.

- Рост количества внеплановых проверок связан с повышением активности граждан в защите своих **трудовых прав**, - говорит главный госинспектор **труда** в Орловской области Сергей Алешин. - Важную роль сыграло ухудшение ситуации с выплатой зарплаты в установленные сроки.



По данным Росстата, на 1 сентября в целом по стране задолженность составила 3,4 миллиарда рублей. Четверть суммы - долги прошлого года, пятая часть - 2015-го и предыдущих лет. Орловская область - лидер в ЦФО. Задолженность превышает 76,3 миллиона рублей. Заработок вовремя не получили 537 человек, в среднем каждому из них работодатели должны по 142,1 тысячи рублей.

Немногим лучше ситуация в других регионах. Так, в Тверской области долг составляет без малого 50 миллионов рублей. За август он вырос почти на семь процентов. В расчете на одного работника задолженность составляет 51,7 тысячи рублей. В Калужской области организации задолжали сотрудникам около 45,9 миллиона рублей, или по 91,4 тысячи рублей на каждого.

- Одни лишь эти данные не могут свидетельствовать о действительном положении дел, поскольку предприятия малого и среднего бизнеса не наблюдаются органами Росстата, - считает первый зампрокурора Брянской области Игорь Таратонов. - Прокуроры пользуются сведениями налоговых органов о предприятиях, снизивших и прекративших перечисление НДФЛ.

Надзорное ведомство реагирует и на обращения граждан и сообщения СМИ. Так, в Брянской области в первом полугодии прокуроры проверили свыше 200 работодателей и выявили более полутора тысяч нарушений. Подали свыше 1,2 тысячи исков о взыскании зарплаты на 38 миллионов рублей. Долги на 27 миллионов уже погашены.

Статистика у ведомств разная. Росстат учитывает данные, которые подают работодатели. А они порой скрывают такие факты. За это предусмотрена административная ответственность. Однако за задержку зарплаты можно попасть под уголовный суд. Выбирают меньшее из зол. Даже бюджетные учреждения скрывают неприглядные факты.

Так, в Орловской области, согласно статистике, казенных долгов по зарплате в текущем году не было. Ни одно бюджетное учреждение об этом не заявляло. Однако весной начали поступать жалобы от бюджетников. Коллективное обращение, в частности, написали сотрудники Корсаковской ЦРБ. Факты подтвердились.

- Было установлено, что перед 57 работниками больницы сложилась задолженность в размере около 700 тысяч рублей, - рассказала старший помощник облпрокурора Елена Семина. - Главному врачу было внесено представление для устранения нарушений и привлечения виновных к ответственности.

Долг по зарплате перед медиками оперативно погасили, в бюджете "неожиданно" нашлась требуемая сумма. Бухгалтера "на первый раз" наказали выговором.

Подводные камни

Работодатели все чаще заключают не трудовые договоры, а гражданско-правовые - договоры подряда, оказания услуг и прочее. Все шире используют и заемный **труд**. Признаки **трудовых отношений** налицо. Это и правила



внутреннего распорядка, и зарплата, которую выдают по графику. Однако заключение гражданско-правового договора позволяет не давать социальные гарантии.

- Наши сотрудники не вправе квалифицировать характер правовых отношений между сторонами, поэтому работник вынужден обращаться в суд, - рассказал Сергей Алешин. - В основном в суд идут за восстановлением на работе по причине незаконного увольнения и с целью установления факта **трудовых отношений**.

Так и с зарплатой. Инспекция **труда** не имеет права подавать иски в интересах работника. Обнаружив долг, она выдает предписание о его погашении. Во втором квартале 2017 года орловские работодатели по требованию инспекторов выплатили 730 работникам 9,4 миллиона рублей. Эти сведения имеются во внутриведомственной статистике. Объединенной базы данных о долгах по зарплате пока нет.

Порой работники не обращаются в суды из-за отсутствия средств на проведение экспертизы

При этом инспекция **труда** может выступать в судах по административным делам. Однако этот механизм несовершенен. Должностным и юридическим лицам выписывают штрафы. За неуплату в срок возбуждается еще одно дело. Материалы рассматривают мировые суды. Инспекторы говорят, что их не всегда приглашают на слушания.

- КоАП не предусматривает обязанности судебных органов извещать должностных лиц, составивших протоколы, о дне **рассмотрения** дела, - пояснил Сергей Алешин. - Инспекторы лишены возможности поддержать в суде свою позицию. Поэтому нередко принимаются постановления об отказе в привлечении виновных к ответственности.

И все же в Орловской области госинспекция в текущем году за различные нарушения наложила на работодателей штрафы на семь миллионов рублей.

Нет долга - нет суда

Сторонники внесенного в **Госдуму законопроекта** считают, что работникам станет легче. В суды они не идут по ряду причин. Например, из-за отсутствия денег - уже на первом этапе надо оплатить госпошлину. Бывает, что требуется экспертиза. Кому-то не хватает уверенности в себе. Есть и те, кто опасается мести начальника, - работу терять не хотят.

Противники говорят о том, что **поправки** приведут к увеличению административного давления на бизнес. Он и без того страдает от проверок и судебных разбирательств. Но сложившаяся в регионах практика говорит в пользу работников. Они требуют не чужое, а свое, честно заработанное. Работодатели же пускаются на уловки.

Так, в Смоленской области одно из предприятий к началу 2017 года задолжало работникам 240 тысяч рублей. Вмешалась прокуратура, и директор представил справку о том, что долг погашен. Однако он скрывал. Повторная проверка показала, что долг к июню, напротив, вырос до 1,3 миллиона рублей. На директора завели уголовное дело.



Под Брянском осудили главу дорожно-ремонтного строительного управления. Он задолжал более чем 100 работникам свыше 5,9 миллиона рублей. В ходе следствия выяснилось, что деньги были. Но директор пускал их на хозяйствственные нужды. В суде заявил, что боялся разорения. Выжил за счет других? Его наказали штрафом в 100 тысяч рублей. Вот и думай, прогадал ли он.

Проблема характерна для всех регионов. Где-то зарплату задерживают из-за объективных экономических проблем. В этом случае "гайки" не закручивают. Директору выдают предписание или налагают штраф - обычно до 10 тысяч рублей. Иное дело, когда налицо злоупотребление - деньги есть, но тратят их на иные цели.

Между тем

В Орле более года шла тяжба между работниками и менеджментом завода дорожной техники. Большая часть регионального долга приходится на него. Завод находится в **процедуре банкротства**, счета арестованы. Рабочим пришлось отсуживать не деньги, а имущество. Процесс вышел самым массовым в истории города. В нем приняли участие около 500 рабочих. Спор шел о пяти новеньких бульдозерах, права на которые заявил один из деловых партнеров завода. Суд разрешил их арестовать ипустить с торгов. Две машины уже проданы, и за счет выручки погашена часть долга. Процесс стал уникальным потому, что рабочие выступили единым фронтом. Обычно каждый подает иск от себя.

Таких примеров тоже хоть отбавляй. В том же Орле в прошлом году свыше 100 работников строительной фирмы не получили заработок и трудовые книжки, из-за чего не могли найти другую работу. В суды обращались поодиночке. Выиграли, но взыскать деньги оказалось не просто. Директор сбежал. Недавно его задержали в Санкт-Петербурге.

А как у соседей

Суд в Костроме приговорил к штрафу в 350 тысяч рублей собственника завода "Стромнефтемаш" за невыплату работникам заработной платы, однако от наказания бизнесмена освободили в связи с амнистией, сообщает региональное СУ СКР.

"Стромнефтемаш" считался одним из крупнейших в регионе предприятий, занимающихся реализацией масштабных инвестиционных проектов в сфере производства оборудования для нефтяной и газовой промышленности. Неприятности здесь начались в 2014 году. Следствие по резонансному делу о его банкротстве тянулось около двух лет, его объем из-за множества экспертиз и большого количества пострадавших достиг 83 томов. Поводом для уголовного преследования владимирского бизнесмена - конечного бенефициара предприятия - стали многочисленные жалобы рабочих на невыплату зарплаты. Как выяснилось во время следствия, с марта по ноябрь 2014 года предприятие не выплачивало деньги 510 работникам, хотя средства на счетах для этого имелись. Сумма общей задолженности по заработной плате превысила 28 миллионов рублей. Ситуация на "Стромнефтемаше" вызвала серьезную социальную напряженность в Костроме: рабочие, требуя выдачи жалованья, обращались в



прокуратуру и устраивали на улицах акции протеста. Депутаты облдумы приглашали собственника завода на заседание регионального парламента в надежде услышать об антикризисном плане, однако решить проблему путем переговоров не удалось.

- В период предварительного расследования уголовного дела по ходатайству следователя судом был наложен арест на имущество ООО "Стромнефтемаш" - на оборудование общей стоимостью более 157 миллионов рублей, - сообщили в СК.

Совместными усилиями региональных и федеральных органов власти часть имущества завода удалось продать, а вырученные деньги направить на погашение долгов рабочим и выплату им компенсации морального вреда.

Суд признал бизнесмена виновным по части 1 и 2 статьи 145.1 Уголовного **кодекса** (частичная невыплата заработной платы свыше трех месяцев, полная невыплата заработной платы свыше двух месяцев). Однако от выплаты назначенного штрафа в 350 тысяч рублей его освободили в связи с актом амнистии. Решение пока не вступило в законную силу и может быть обжаловано.

В одном из бывших зданий завода, выкупленном благотворительным фондом за 26 миллионов рублей, открыли социальную гостиницу для сирот.

<http://rg.ru/2017/10/03/req-cfo/poluchit-dolgi-po-zarplate-stanet-legche.html>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

04.10.2017

Международная выставка «Безопасность и охрана труда - 2017»

С 12 по 15 декабря 2017 года в 75-м павильоне ВДНХ пройдет XXI Международная специализированная выставка «Безопасность и охрана труда - 2017» (БИОТ-2017). 12 декабря в церемонии открытия выставки примет участие руководство Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

В рамках БИОТ-2017 запланировано проведение Международного конгресса организаций и специалистов по охране труда, посвященного вопросам формирования культуры безопасного труда, изучению международного опыта в этой сфере; совещаний с руководителями органов по труду субъектов Российской Федерации по вопросам охраны труда; семинаров, круглых столов и других мероприятия для специалистов по охране труда.

03.10.2017

Прокуроры отказали в проведении 43% внеплановых проверок бизнеса в январе-июне 2017 года



Органы прокуратуры в первом полугодии 2017 года рассмотрели более 16 тыс. заявлений контролирующих органов о согласовании внеплановых проверок бизнеса, из них 43% обращений получили отказ, сообщили RNS в Генпрокуратуре. Наиболее распространенной причиной отказа стало отсутствие оснований для проведения проверки.

«В первом полугодии 2017 года в органы прокуратуры поступило более 16 тыс. заявлений контролирующих органов о согласовании внеплановой выездной проверки. Из них отказано в согласовании по 43% обращений. Более половины причин отказа связаны отсутствием оснований для проведения проверки (58%)», — сообщили в Генпрокуратуре.

Предмет внеплановой проверки должен быть строго ограничен доводами обращения, послужившими основанием для ее проведения, подчеркнули в Генпрокуратуре.

«Прокурорами принимаются меры реагирования при выявлении фактов превышения органами контроля полномочий в случае проведения внеплановых мероприятий по контролю, выходящих за рамки предмета проверки», — добавили в ведомстве.

Наибольшее количество внеплановых проверок, по данным Генпрокуратуры, проводится органами Роспотребнадзора, МЧС России, Роструда, МВД России и Росреестра.

«В связи с чем отказы в согласовании прокуратуры у них встречаются чаще», — уточнили в Генпрокуратуре.

Президент России Владимир Путин поручил правительству совместно с Генпрокуратурой обеспечить внесение законопроекта, предусматривающего ограничение количества внеплановых проверок, проводимых каждым органом в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей ежегодно (не более 30% от количества плановых проверок, предусмотренных ежегодным планом).

В Генпрокуратуре уточнили, что указанный законопроект «находится на стадии разработки предложений и согласования проектов решений с органами государственной власти».

В Минэкономразвития RNS сообщили, что контрольно-надзорные органы в январе — июне 2017 года провели 458 тыс. внеплановых проверок предпринимателей.

<https://m.rns.online/economy/Prokurori-otkazali-v-provedenii-43-vneplanovih-proverok-biznesa-v-yanvare-i-yune-2017-goda-2017-10-03/>